

День Победы

Поддубная Светлана Викторовна
воспитатель

КГКП "Центр полиязычного развития" ясли-сад №6 "Золотая рыбка"
отдела образования города Экибастуза

Цель: Сформировать знания у детей о празднике «День Победы».

Задачи: Дать знания детям о празднике «День Победы»; активизировать эмоциональную сферу детей и тем самым вызвать у них желание участвовать в беседе. Активизация всех психических процессов путем вопросов к детям. Обогащение словарного запаса. Воспитывать патриотизм, любовь к людям, защищающим Родину от врагов, ветеранам войны, заботиться о них. Продолжать знакомить с нетрадиционной техникой рисования ладошками, развивать чувство композиции, цвета и ритма.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, чтение стихотворений о Великой Отечественной войне, беседа «9 мая – День Победы».

Словарная работа: сражение, фашисты, национальность, защитник, Отечество

Оборудование: подборка картинок о Дне Победы, иллюстрации с изображениями сражений Великой Отечественной войны, кукла-Ваня в одежде солдата, флажки, песня-клип «О той весне...», фото детей с рисунками

Полилингвальный компонент: кызыл-красный- red, жасыл-зеленый- green, менің отаным - моя родина – my motherland, жұлдыз – звезда - star.

Ход занятия:

Приветствие «С Добрым утром».

С добрым утром, глазки! Вы проснулись?

(Указательными пальцами погладьте область вокруг глаз, затем из указательного и большого пальца сложите "очки" и посмотрите в них.)

С добрым утром, ушки! Вы проснулись?

(Погладьте руками уши, потом сделайте из ладошек "ушки" на макушке и пошевелите ими.)

С добрым утром, ручки! Вы проснулись?

(Погладьте ручки, потрясите и пощипайте все пальчики, затем - похлопайте в ладоши.)

Қайырлы таң, аяғы! Вы проснулись?

(Погладьте ножки, спускаясь к щиколоткам, затем - "потопайте" ножками.)

Қайырлы таң, күн! Я проснулся (проснулась)!

(Поднимите руки вверх, посмотрите вверх - на солнце.

Қайырлы таң, көздерім? Сендер ояндындар мен

Қайырлы таң, кулақтарым? Сендер ояндындар мен

Қайырлы таң, қолдарым? Сендер ояндындар мен

Қайырлы таң, аяқтарым? Сендер ояндындар мен

Қайырлы таң, күнім? Сендер ояндындар мен

Ведущий: Ребята, какие весенние праздники вы знаете.?

Вот о каждом поговорим в отдельности, а потом попробуем определить, что же у них общего, что их объединяет.

Проводит беседу:

1 мая – это праздник единства и дружбы между народами! Посмотрите, как нас много в группе и какие все мы разные. Дети, каких национальностей есть в нашей группе?

А как вы думаете, на нашей планете люди разных национальностей живут также мирно и дружно, как в нашей стране? В нашей группе?

Предлагает физкультминутку «Clap, clap, clap your hands»

Clap, clap, clap your hands (хлопают в ладоши)

Clap your hands together.

Step, step, step your feet (шагают)

Step your feet together.

Shake, shake, shake your hands (жмут руки)

Shake your hands together.

Smile, smile at your friends (улыбаются)

Let us smile together

У каждого народа из поколения в поколение передается его национальное богатство – язык, традиции, обычаи, народные сказки и пословицы, национальные блюда, национальная одежда. Многие игры разных народов похожи друг на друга. Как, например, игра «Сакина» есть у казахского народа, а у русского народа игра называется «Колечко», подобные игры есть и у других народов. Это еще раз говорит о том, что все народы дружили и общались между собой с древних пор и перенимали друг у друга игры, сказки, легенды, некоторые блюда, одежду. Давайте поиграем в игру.

Игра «Сакина» - «Колечко»

Казахстан — это наше Отечество. Скоро мы будем отмечать праздник «День Защитника Отечества».

- А что такое Отечество?

- Праздник «День защитника Отечества» - праздник настоящих мужчин, наших защитников.

- Кто такие защитники Отечества?

Защитники - это те люди, которые нас защищают, которые защищают свой народ, свою Родину. Это летчики, солдаты, моряки, танкисты. Это наша армия.

- А каким должен быть защитник Отечества?



- Ваши дедушки и папы тоже когда-то служили в армии и были военными, поэтому их тоже нужно поздравлять
Стук в дверь. Появляется кукла «Солдат».

Кукла: Здравствуйте, ребята!

Ведущий: Ребята Ванечка хочет узнать, что это за праздник «День

Победы», поэтому пришел сегодня к нам.

Есть еще один главный праздник- День Победы

Отмечает вся страна.

Надевают наши деды боевые ордена.

Их с утра зовёт дорога

На торжественный парад.

И задумчиво с порога

Вслед им бабушки глядят.

Ведущий: Ребята, что такое праздник? Правильно, это веселье, смех, радость, счастье. Мы всегда с большой радостью встречаем праздники.

День Победы - самый великий и серьезный праздник для Казахстана и многих других стран.

22 июня 1941 года на нашу страну без объявления войны напали враги - фашисты. Огромная, хорошо вооруженная фашистская армия хотела завоевать все страны мира, а так же и нашу великую Родину. Горели и рушились дома, погибали люди. Мужчины уходили воевать, защищать свою землю, прогонять врагов. Женщины и даже дети работали день и ночь, чтобы у солдат была одежда, еда, оружие. (Показ картинок и иллюстраций.)



Но вот, наконец, удалось нашим воинам-защитникам одолеть врагов. Начали они выгонять их с нашей земли. И выгнали до самого главного их города — Берлина. И в этот самый день объявили о победе над врагом.

Как радовались люди окончанию долгой войны. Все поздравляли друг друга, плакали, вспоминая погибших, а вечером в ночном небе вспыхнули огоньки праздничного салюта.

Утром 9 мая, в больших городах Казахстана проходят парады, а в не больших, таких как наш город, торжественное шествие. Ветераны надевают ордена и медали. Люди дарят ветеранам цветы.

Участники войны, люди младшего возраста и дети возлагают венки и цветы к военным памятникам. Вечером, когда стемнеет, начинается салют Победы.

Ребята, кто из вас видел салют? В какое время суток обычно бывает салют и почему? (Ответы детей.)

И с тех пор, каждый год в этот день наши люди празднуют День Победы.



В каждом городе горит Вечный огонь. Вечный — это тот, который есть всегда. Вечный огонь горит всегда, никогда не гаснет и напоминает людям о страшном слове «война», о том, что никогда больше такое не должно повториться. Взрослым и детям нужен мир на всей планете.

Презентация клипа «О той весне...»

Ведущий: Ребята, а какие были наши солдаты, если они сумели победить врагов. Только сильные, умелые, ловкие воины могли победить в этой войне. Вот мы сейчас и проверим вас, кукла-Ванечка хочет посмотреть кто из вас самый внимательный.

Игра «Кто самый внимательный?»

Жасыл флажок - маршируем

Қызыл флажок - кричим ура.

Көк флажок - плавём.

Ведущий: Балалар, как вы думаете, что нужно, чтобы взрослые и дети жили счастливо на земле?

Стихотворение рассказывают дети:

Давайте будем дружить друг с другом,

Как птица с небом, как ветер с лугом,

Как парус с морем, трава с дождями,

Как дружит солнце со всеми нами.

Ведущий: Да ребята мир — это когда все дружат друг с другом, когда живут мирно и счастливо, и когда все дружно играют. Мы с вами сейчас живём в мирной стране, наша страна растёт, крепнет. Дети ходят в детские сады и школы, но так было не всегда.

Ребята давайте тоже поблагодарим наших ветеранов, которые живут в нашем городе за победу. Вы приготовили рисунки, которые мы потом оформим на стенде. Все кто увидит ваши работы поймут, что мы с вами помним подвиги солдат, и благодарны им за победу, за мирное небо над головой и предлагаем нарисовать салют.